

「北京電影季」華洋舞樂迎中外影人

香港文匯報訊（記者張昕、李茜婷、馬靜北京報導）由國家廣播電視總局和北京市人民政府主辦的第一屆北京國際電影季於23日在北京國家大劇院拉開帷幕，北京市委書記劉淇、市長郭金龍出席了開幕式。當作為代言人的成龍與章子怡牽手亮相紅地毯時，即迎來眾人一片歡呼。兩岸三地的影壇紅星及海內外名導都齊齊亮相，紅地毯上星光燦爛，來自全球各地電影公司的片商將在北京選購中國國產佳片，同時和中國影人推介交流電影項目，有850多年建都史的北京已邁出把自己變成「東方電影之都」的第一步。



張國立走紅地毯，靚女星左右陪伴。新華社
威尼斯電影節主席馬可·穆勒（右一）等走紅地毯出席開幕禮。新華社



和陳可辛攜手走紅地毯，湯唯的「小鬍鬚」惹人愛。李茜婷攝



成龍與章子怡是「電影季」代言人，兩人牽手亮相紅地毯時，迎來眾人一片歡呼。新華社

成龍章子怡

攜手推介中國片

開幕式前嘉賓先走紅地毯，北京國際電影季開幕式電影《關雲長》力壓600餘部電影成為開幕片，幕後創作人麥兆輝、莊文強當然不可缺席，其他影人有陳木勝、吳思遠、陳可辛、武打巨星洪金寶、吳宇森攜夫人，與馮小剛、徐帆、王學圻、張國立、朱時茂、鄒君梅、黃奕、趙寶剛、范冰冰、韓國影人郭在容、台灣導演李行、朱延平等為電影季送上祝福！《黑天鵝》導演達倫阿弗拉斯基、成龍與章子怡壓軸登場，成龍相信在不遠的將來，北京國際電影季會成為世界矚目的電影季，吸引更多的人關注中國文化、關注中國電影！

章子怡又用流利的英語說：「我是土生土長的北京姑娘，曾參加過很多電影節，北京國際電影季是我最喜歡之一。因為電影季沒有輸贏只有好看的電影。在此期間會做好『地主婆』好好宣傳北京國際電影季。」成龍半開玩笑地說：「沒有看中國電影會後悔，看了會更後悔，後悔的是沒有早一點看中國電影、了解中國電影。」

開幕式晚會開場先播放北京宣傳片《光影之夢》，然後小演員現場表演合唱《北京歡迎你》，北京市長郭金龍、國家廣播電視總局局長蔡赴朝、威尼斯電影節主席馬可·穆勒（Marco Müller）分別致辭，郭金龍表示，北京電影產量佔全國50%，因此北京國際電影季的舉辦必將進一步推動中國電影業的繁榮發展。馬可·穆勒以流利的中文預祝其成為北京風格、全球視野的品牌活動，博得全場掌聲。北京市委書記劉淇正式啟動國際電影季。



范冰冰一襲大露背黑裙，十分搶眼。美聯社



洪金寶稱讚北京電影季規模大。李茜婷攝



吳宇森夫婦親密「紅毯騷」，吳大導看好中國電影前景。李茜婷攝

晚會上形象大使成龍、章子怡講述與電影季的淵源，而表演節目有古樂、太極表演《行雲流水》、意大利電影交響樂團奏《電影音樂之旅》、雲南少數民族藝人表演舞蹈《激情時刻》、舞蹈《炫彩京華》令開幕式洋溢着濃郁的京風京味，大會還向老電影藝術家頒獎。晚會在歡歌頌情獻唱電影季主題歌《你》歌聲中結束。

發行商、製片人等。他們將集中選購國產影片，或為多個國際電影節挑選滿意的作品。15位影視明星陶虹、高圓圓、徐若瑄、車永莉、顏丙燕等任推介大使，將在「北京放映」推介晚會上登場，向海內外嘉賓隆重推介65部國產佳片，150餘名國際片商將現場選購優秀國產影片。

推介65部國產佳作

隨著國際電影季開幕，同日為期4天的「北京魅力·電影洽商」活動也正式啟動，包括「北京放映」、「項目洽商」兩個部分。「北京放映」邀請了美國、法國、新西蘭、南非、奧地利、德國、英國、瑞士等20多個國家及中國台灣和中國香港地區的150多名片商、

亞洲影視交易平台

而「項目洽商」就集中了來自世界各地的100家電影機構，500位國內外著名的製片人、發行商、投資者等業界代表參與，將對其企業及電影創意、劇本、技術等產業要素進行交易洽商。不乏知名機構如德國電影協會、東京國際電影節、韓國CJ娛樂等。主辦單位希望將北京國際電影季逐步打造成亞洲最大的影視交易平台。

《女拳》打出新路

劉璇（右起）、馬浚偉及傅明憲為狗隻比賽擔任評判。

劉璇被邀演喜劇

香港文匯報訊（記者李慶全）劉璇、馬浚偉及傅明憲昨日齊出席狗隻比賽活動並擔任評判，劉璇主演的電視劇《女拳》剛播完，結局收視達平均35點，劉璇並不清楚這樣的點數才是好成績，她可惜的是播結局篇當晚身在北京工作，只好之後在網上收看。問到男友可有捧場欣賞？她尷尬地說：「乖啦，不好多問我的感情事，我不慣講，且這很私人，拿來講我會怕醜。」但現在娛樂圈愈來愈忙，男友會否有投訴？她只輕描淡寫地表示沒有，而且男友身在國外。《女拳》播映後，她即接到有電影公司邀她再演打女，不過是喜劇角色，她跟之前劇組合作時，工作人員也曾讚她有喜劇細胞，所以要是演喜劇也有信心。

馬浚偉向來是愛狗之人，可是自從家中的愛犬在2000年去世後，他就再沒養狗，他表示從前所住的地方不准養狗，他都是偷偷收養，加上他較喜歡大狗，自己又沒時間陪伴和放牠去玩，不想因一時興起又照顧不到，他笑說：「除非到我買了一間三層連天台的小屋，就可以有花園給隻狗去玩。」



馬浚偉先生 劉璇小姐

官恩娜不為應酬沾毒 男友若食煙即時分手

香港文匯報訊（記者黃佩麗）由日本著名攝影師米原康正發起的「1 snap for LOVE慈善攝影活動」昨日在鑽石山舉行，活動將為日本地震的災民籌款，市民只要捐出善款，就可以成為米原康正的模特兒，同時與兩位日本雜誌模特兒秋元梢和彌香合照。

官恩娜昨日出席支持活動，大讚很有意義，她哥哥的女朋友也是日本人，身在東京，哥哥已飛到日本照顧女朋友，官恩娜叫過哥哥不要去，怕他會有危險，但哥哥考慮之後還是決定起行，她唯有每日用電郵和他保持聯絡。

講到米原康正也有為女星拍攝寫真，問她可有興趣與他合作？官恩娜笑說：「我今日第一次見他，都希望和出色的攝影師合作，有好多合作的可能性。（夠不夠膽穿三點式拍寫真？）很多人覺得我以前行過泳衣就是性感，但現在沒有寫真的計劃，先把歌作好再說。」

莫少聰和孫興在內地因吸毒被捕，對於莫少聰指是在應酬時被叫「吸兩口」，官恩娜表示：「我好幸運，入行七年公司都沒有叫我去應酬，在內地工作完都是回酒店休息。（如果遇到怎辦？）當然是大聲說不！別說毒品，就算吸煙都不好，雖然我明白煙民的心理，但如果我男朋友吸煙，我會即時和他分手。」



官恩娜讚賞日本攝影師米原康正（中）的善舉。

黎耀祥想不通

法證人員也要演飛車



黎耀祥的「動作戲」只屬小兒科。

香港文匯報訊 黎耀祥昨日在西貢為新劇《法證先鋒III》拍攝飛車外景，劇情描述女主角張可頤被綁匪捉去，慘被擊暈困在車尾廂，黎耀祥要飛撲追車救人，祥仔的兒子昨日前往探班，更拿相機拍攝爸爸追車的「英勇場面」。

黎耀祥表示《法III》有不少動作場面，但就不明為何在劇中身為法證人員的自己需要拍攝追車場面？幸好他主力是拍文戲，而且助導們也很愛惜一班演員，沒有要求他們演一些難做的動作，太過危險的動作亦會找替身幫手。

講到另一女角徐子珊早前拍此劇不慎受傷，祥仔指子珊太過搏命，加上經驗尚淺，才會受傷，他平時就會多多觀察演員拍動作場面，留意甚麼情況會發生意外，所以會盡量避免親身上陣，他笑說：「我中學時曾經學過空手道，學了足足兩、三年，所以普通的拳頭交打戲我還可以應付，但太危險的動作都是要找替身。」

莫少聰和孫興在內地因吸毒被捕，祥仔表示一向不愛回內地工作，也不擅應酬，笑指自己仍很有純真，他說：「我是宅男很少去蒲，仍然好像入行初期一樣的純真，我未聽過有藝人吸毒的傳聞。」又說仔仔日漸長大，會教他如果遇到有人引誘吸毒，要識得說不。

樂瞳人氣急升 被封「宅男女神」



樂瞳自稱本身也是「宅女」。

香港文匯報訊（記者黃佩麗）莊思敏、莊思明、張秀文、樂瞳等昨日出席無綫節目《姊妹淘》記者會，並向觀眾大派復活蛋，齊齊慶祝復活節。

樂瞳最近在無綫新劇飾演學生妹，獲封「宅男女神」，昨日有Fans到場支持，她直言劇集出街後，多了不少訪問，網上也多了人留言。有指她打低了另一個「宅男女神」糖妹，樂瞳笑謂不敢當，覺得被抬舉不好意思，又說自己和糖妹雖然同是甜美可愛型，但她覺得糖妹比她更可愛，而且每個人都有自己的特色。問她可怕被瘋狂的宅男Fans跟蹤？她說：「不怕，因為都是公眾地方，他們只是在網上留言較大膽，而且我又不是女神，是乾物女皇，我都是宅女。」

為活動擔任司儀的莊思敏最近少了做模特兒工作，問她是否退下來了？她表示不是，她仍然喜歡做模特兒的工作，妹妹莊思明同樣都喜歡行天橋，很多工作都喜歡。記者指她應該最喜歡拍拖，因為經常被傳媒拍下「夜蒲」照，莊思明即指自己沒有去「蒲」，強調熱愛工作和生命，不過旁邊的莊思敏即踢爆她愛逛街，十足是個街童。



莊思敏（右）、莊思明兩姐妹。